

# 国家发改委发布国家企业技术中心2021年评价结果,重庆34家企业获评良好 重庆长安企业技术中心排名全国第二

本报讯 (记者 申晓佳)2月15日,国家发展改革委官网发布国家企业技术中心2021年评价结果。重庆长安股份有限公司企业技术中心获评优秀,在参评的全国1744家企业技术中心中排名第二。

据介绍,国家企业技术中心的评审内容主要包括创新经费、创新人才、技术积累、创新平台、技术产出、创新效益等方面。近年来,全国每年开展一次国家

企业技术中心认定和评价工作。

此次评价结果显示,全国仅有72家企业技术中心得分在90分以上,获评优秀。排名首位的是广西玉柴机器股份有限公司企业技术中心,得分100.1。重庆长安汽车股份有限公司企业技术中心则得分97.1。

此外,本次评选中,全国1459家企业技术中心获评良好,其中重庆有34家。排名较靠前的有重庆材料研

究院有限公司、重庆水泵厂有限责任公司、重庆国际复合材料股份有限公司、隆鑫通用动力股份有限公司、重庆青山工业有限责任公司等企业技术中心。

根据《国家企业技术中心认定管理办法》,企业技术中心是指企业根据市场竞争需要设立的技术研发与创新机构,负责制定企业技术创新规划、开展产业技术研发、创造运用知识产权、建

立技术标准体系、凝聚培养创新人才、构建协同创新网络、推进技术创新全过程实施。



本报讯 (首席记者 杨骏)2月15日,记者从西部(重庆)科学城西永微电园了解到,园区入驻企业重庆湃芯创智电子有限公司(以下简称湃芯微)成功研发“有创血压传感芯片”。此举填补了国内在该领域的空白。

有创血压传感芯片是有创血压传感器的核心元件。该器械在手术室、ICU病房运用广泛,此前国内该器械的芯片一直依赖进口。

“国内生产一次性使用有创血压传

## 重庆企业研发出“有创血压传感芯片” 填补国内在该领域的空白

感器的医疗器械厂商有数十家,但因为传感芯片没有国产化,导致没有议价权,和国外同行竞争时也没有优势。”湃芯微行财务总监曹春阳介绍,2018年,湃芯微启动自主研发有创血压传感芯片,

逐步掌握了芯片的核心技术。2022年1月,湃芯微将芯片送至国内多家生产有创血压传感器的厂商进行测试,各项测试性能指标均达到相关三类医疗器械标准。

据悉,目前,芯片已经进入量产阶段,待芯片进入市场后,有望使一次性使用有创血压传感器的价格降低一半,同时推动该产品实现从芯片到套件耗材上的100%国产化。

春光好

2月14日,渝北区中央公园,市民正在放风筝。

连日来,我市各地艳阳高照,迎来踏青赏花好时节。不少市民纷纷走出家门,享受明媚春光。城市公园、乡间田野,处处欢声笑语,一派和谐美好的春日景象。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆



送岗稳岗“春风行动”用心留人

## 送岗稳岗“春风行动”用心留人 重庆已累计开展各类招聘活动503场,提供22.9万个就业岗位

选择和一站式服务。同时,还设立了合川、遂宁、广安和长寿专区,通过地域分类,为求职者提供靶向式服务,使网络求职更加方便简洁。

和外地企业,收集和储备就业岗位,预计将提供3.2万个岗位,帮助求职者就近就地就业。

多能”的复合型人才。“在这一过程中,企业也将进一步提高生产效率、缓解用工压力、降低用工成本,同时也给员工带来更高收入。”该负责人称,培训员工节后返岗率达100%。

**线上送技能送岗位,“硬核保障”留工稳岗**

除了送岗,留工稳岗也是年初我市各级人社部门的重点工作内容。2月9日,铁工何成隆点开手机,开始了45分钟一节课的“电工初级”线上学习课程。这是南岸区人社局送技能到企业,“硬核保障”留工稳岗的创新形式之一。培训费用全部由政府买单。

在南岸区,春节期间有不少务工人员参与到了2022年“春风行动——春节期间留渝人员送岗位、送技能培训班”中。

重庆建安仪器有限责任公司负责人表示,此次培训采取企校双师带徒、工学交替等新型培训模式,让理论、实践和生产结合,真正让员工成为“一岗

**岗位送下乡,政策送上门**

让求职者在家门口找到心仪的工作是2022“春风行动”的重要工作内容。为此,江津区举行了“送岗进院坝”活动,12个街镇共提供了3000余个岗位,通过“群众不出镇,岗位送下乡,政策送上门”的方式,帮助求职者实现在家乡就业,同时也为企业解决用工难题。

潼南区则开展了“点对点”送工进企业活动,为企业与求职者牵线搭桥,通过组织参观等形式,直观地帮助求职者了解企业用工要求,提高匹配度和求职成功率,积极为企业招揽人才,并吸引本地人员就近务工。

地处渝东北的巫山县人社部门也从春节期间就开始多方联系本县

各种形式的招聘会是2022“春风行动”促进农村劳动者、农民工、就业困难人员、农村脱贫人员、离校未就业毕业生等重点群体实现就业的“重头戏”。

长寿区就业和人才中心在2月8日举行了“长寿英才 职等你来”2022春风行动网络招聘会,人力资源主管走进直播间提供1500余个工作岗位,求职者刘琳就通过直播找到了一份满意的工作。

2月9日,巴南区“春风行动”直播带岗活动共展示7家企业1138个岗位。江津区则规划了3场春风行动“直播带岗”招聘活动,邀请区内外重点企业的负责人走进直播间,现场介绍企业招工信息。

川渝齐发力,备下上万岗位

在2022“春风行动”中,川渝毗邻协作尤为亮眼,成渝地区在促进就业方面进行了更深层次的协作联动。

合川区2022年春风行动暨川渝毗邻协作网络招聘会于2月10日正式开启并将持续至3月31日。本次网络招聘会以“川渝合作·春风送暖”为主题,由合川区人社局主办,重庆合川区、长寿区与四川遂宁市、广安市就业服务机构联合承办。招聘会组织了300余家川渝两地的优质企业,提供技术工程师、财务/会计、行政类、售后管理、平面设计等多达1万余个就业岗位。

本场招聘会打通了地域壁垒,为广大求职者和用人单位提供了跨地域的

## 第一书记贡献“法官智慧” 奉节偏远山乡掀起“法治热”

□本报记者 苏畅 通讯员 何燕

深冬时节,记者走进奉节鹤峰乡长连村,如同走进了一个“法治公园”——村委会办公室、部分村道和村民房屋墙壁上,绘制着一幅幅法治宣传画。遵纪守法、尊老爱幼、和谐乡邻等法治标语与画中绿水青山相得益彰,让人感受到这座村庄浓厚的法治文化氛围。

这些改变都与该村的第一书记黄河有关。去年5月,重庆仲裁委研究咨询处处长黄河被派驻到长连村任第一书记。一到村上,他便忙着熟悉工作,解决产业难题,寻找发展路径。

黄河了解到,当地大部分村民都在发展肉牛养殖,但部分村民仍为销路发愁。为此,黄河联系上买家,并同村民协商好价格后签订了销售协议。然而,当运牛车开到长连村时,村民们却想坐地起价,临时“变卦”提高肉牛售价。

“违反协议将承担相应的违约责任,要支付违约金,大家一定要遵守法律义务,履行法律责任。”黄河耐心地同村民们讲解相关法律知识,好不容易才完成交易。

“看似销售环节的问题,其本质却是村民们的法律意识存在一定欠缺。”肉牛销售“风波”平息后,黄河决定在

长平村加大法治宣传力度,提升村民法律意识,提升全村法治程度。

他利用院坝会、个别走访等形式,向村民们进行普法宣传,并针对财产继承、电信诈骗等农村热点问题组织法治讲座,同时将法治宣传与新时代文明实践相结合,逐步提升村民的法律意识。

“法官,治之端也。”黄河说,下一步,长连村将以创建“民主法治示范村”为目标,加强乡村法律服务队伍建设,不断推进法治乡村建设,让乡村社会更加安定和谐,村民更加安居乐业。

在长连村的带动下,莲花社区也积极响应,从提升村民法治水平着手,带动村民自治。去年上半年,莲花社区制定集体评定村约,积极化解村民各类矛盾,提升村民法治、自治水平。

“我们组织村民代表、党员代表及当事人约30人,对矛盾问题进行集体评议、表决,评定后对不遵守相关约定的村民将扣除相应积分。”莲花社区支部书记朱炳宣说,扣除积分的村民需要参加法治知识培训、学习会、志愿服务等方式,将扣除的积分挣回来。

通过集体评定、上门讲解的方式,莲花社区让当事人积极参与到各类志愿服务活动中,主动参与田园管理,促进社区发展。

“富民贷”成就脱贫农户创业梦

□本报记者 苏畅

2月14日,巫溪县中梁乡中梁村,二组村民林先继起了个大早,一上午他都在猪舍里忙活。

“上个月刚买了十几头母猪。今年就等着它们下崽儿了!”

而就在前两年,林先继家中仅有四五头生猪。他一直想扩大养殖规模,但手头没有多余的本钱。

林先继的钱从何而来?

“老林,我们给你带钱来了!”2021年12月30日,帮扶干部和县农行的工作人员来到林先继家中,为他带来了一款名为“富民贷”的信贷产品。

据了解,“富民贷”信贷产品是一种通过银政合作设立政府风险补偿金,向符合条件的农户发放用于生产经营用途的免抵押担保的小额信用贷款,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,防止规模性返贫的重要抓手。

林先继为客人倒了几杯茶水,但兴致并不是很高。他之前了解过类似的小额信贷产品,贷款最高额度仅5万

元。这些钱根本不能满足他的需要。“我能多借点吗?”林先继试探性问道。

“怎么不能,只要是发展产业项目,最高能借你20万元。”农行工作人员向他介绍,“富民贷”产品单户贷款额度最高为20万元,贷款期限最长为5年,1—5年期贷款统一执行1年期贷款市场报价利率。

“那太好了,我现在就办!”林先继一口饮尽杯中的茶水,随即去找自己的身份证件。经信用评级后,工作人员现场为他办理好相关手续。第二天,18.4万元贷款就到账了。

据了解,目前市乡村振兴局与农行重庆市分行已在城口、巫溪、酉阳、彭水4个国家乡村振兴重点帮扶县和中国农业银行定点帮扶县秀山县开展“富民贷”工作,截至目前已累计向263户发放贷款3668.19万元。

“我们将在现有的5个区县基础上,进一步把‘富民贷’推广到全市其它脱贫区县,帮助更多农户特别是脱贫群众解决产业发展的资金难题。”市乡村振兴局有关负责人说。

## 春来采茶忙



光盘行动 珍惜粮食

拒绝舌尖上的浪费 光盘一族你我同行

视觉重庆